

## Primeras Planas Locales

### Piden auditar a 59 Legislatura

**MURAL**  
EXPRESIÓN DE OPINIÓN

Ante las inconsistencias encontradas en la información dejada por la pasada 59 Legislatura, la Comisión Especial Temporal para el Análisis, Revisión y Cotejo del Patrimonio del Congreso del Estado recomendará hoy, al pleno de diputados, autorizar una auditoría externa para detectar y castigar las irregularidades que encuentren. Esta propuesta fue impulsada por la diputada del PRD, Celia Fausto, quien pidió que la firma auditora se elija a través de convocatoria. El panista Guillermo Martínez Mora se sumó a la propuesta perredista y agregó que el dictamen final de la revisión sea validado por instituciones especializadas en el tema. "Una auditoría cuyo despacho auditor se apegue a todo un procedimiento de concurso mediante una convocatoria pública y abierta con sobre cerrado (...)

[Ver nota completa](#)

### Aprietan a los municipios

**EL OCCIDENTAL**

Advierte el Secretario de Administración a los Ayuntamientos que ya en noviembre deben de pagar lo que se adeuda de octubre y quien no lo haga, será denunciado. De los adeudos atrasados aseveró "ya nos arreglaremos", pero sí aclaró que no permitirá que sigan derivando el fondo de los trabajadores a otros rubros. Su oficina hizo el reparto de 206 vehículos, 500 equipos de cómputo y seis mil 500 piezas de mobiliario a los municipios. Ricardo Serrano Leyzaola, titular de la dependencia, expresó: "Yo me he acercado con las administraciones les digo, necesito que me paguen ya en octubre, en noviembre, todo lo de octubre". insistió en que le paguen lo de octubre y "negociamos hacia atrás cómo pagan las deudas..."

[Ver nota completa](#)

### Congelán transparencia sindical

**EL INFORMADOR**  
DIARIO INDEPENDIENTE

Los diputados aprobaron la reforma laboral, aunque no incluyeron ni la transparencia sindical, ni el hecho de que los trabajadores decidan qué sindicatos los representará para firmar sus contratos colectivos de trabajo. El aval se presentó con la alianza del PRI y del PAN, que quitó fuerza a los artículos 371, al eliminar el voto libre y secreto para elegir a los dirigentes sindicales, y 373, por el que se retira la posibilidad de que los trabajadores reciban un resumen de las finanzas de los sindicatos. Los diputados aprobaron que el Senado envíe al Ejecutivo federal los artículos que ya fueron avalados por ambas cámaras para su publicación, a excepción de los tres artículos que fueron cambiados la tarde de este jueves.

[Ver nota completa](#)

### Nueve personas controlan el ambulante en el Centro

**La Jornada Jalisco**

Un análisis realizado por el ayuntamiento de Guadalajara señala que de los dos mil comerciantes ambulantes que existen en el municipio, 600 se concentran en el primer cuadro de la ciudad y están controlados por nueve personas que les ofrecen "seguridad" a cambio de una cuota semanal. En el documento se desprende que son 12 grupos los que operan en la capital del estado en ese mismo número de espacios, registrando aquellos un crecimiento considerable en comparación con el 2010, cuando no rebasaban los 30 puestos y actualmente algunos grupos llegan hasta los 140.

[Ver nota completa](#)

### Casos de bullying van a Procuraduría

**MILENIO**  
Diario Jalisco

Cualquier previsión de la autoridad educativa ha sido superada cuando se habla de bullying (acoso escolar) y es que hace poco más de un mes, en un plantel de primaria de la periferia de la ciudad, un alumno de sexto grado enfrentó a un compañero, lo metió al área de sanitarios, sacó una navaja y lo amenazó. Los papás del niño agredido, de inmediato se quejaron ante la dirección. Sin embargo, el caso tuvo que guardarse en el sigilo, ya que la escuela se localiza en una zona donde hay pandillas y los hermanos mayores del agresor, forman parte de una de ellas. El problema se atendió y se tomaron medidas por parte de los docentes. No obstante, casi nadie se enteró del asunto, pues la difusión del hecho pudo generar alguna venganza o mayor violencia.

[Ver nota completa](#)

#### TODOS DICEN JALISCO

- El Tribunal Permanente de los Pueblos (TPP) condenó al Estado Mexicano y al Gobierno de Jalisco por construir las presas La Yesca, El Zapotillo e intentar edificar Arcediano.
- Semarnat autorizó el cambio en el uso del suelo de 59 hectáreas de terrenos forestales, colindantes con el Área Natural Protegida Bosque de El Nixticuil-San Esteban-El Diente; de esta manera se estaría permitiendo la urbanización y construcción del fraccionamiento Mirasierra.
- La Secretaría de Vialidad y Transporte exhibió ayer la mala planeación de la Secretaría de Desarrollo Urbano. Denunciaron que las últimas obras realizadas por la Sedeur están incompletas.

#### TODOS DICEN NACIONAL

- La Cámara de Diputados le dio luz verde a la reforma laboral... tras rasurar los artículos incorporados por el Senado en lo que a democracia y transparencia sindical se refiere.
- Andrés Manuel López Obrador llamó a promover amparos y una controversia constitucional contra la reforma laboral y advirtió que era previsible la fractura de la alianza del PRD con el PAN.
- La Cámara Nacional de la Industria de la Radio y la Televisión (CIRT) entregó un reconocimiento especial al presidente Felipe Calderón Hinojosa por el apoyo y promoción a este sector durante su gobierno.

#### PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		7°C
Arandas, JAL		9°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		24°C
Ciudad Guzmán, JAL		11°C
Colotlán, JAL		5°C
Cuatitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		5°C
La Barra de Navidad, JAL		24°C
Lagos de Moreno, JAL		5°C
Ocotlán, JAL		7°C
Puerto Vallarta, JAL		22°C
San Julián, JAL		9°C
San Miguel el Alto, JAL		5°C
Tala, JAL		7°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		22°C
Zapopan, JAL		10°C

## Crece crisis en la UACM



La crisis al interior de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México (UACM) subió anoche de nivel. Varias decenas de estudiantes paristas tomaron ayer con violencia la sede administrativa de la Universidad, ubicada en Eugenia y División del Norte, único inmueble de la institución que quedaba abierto y donde estaba convocado para hoy el Tercer Consejo Universitario. La toma de las instalaciones ocurrió a unas horas de la sesión ordinaria de este órgano de gobierno, en la cual se notificaría la baja de 17 consejeros que no habían recogido su nombramiento por estar en desacuerdo con la instalación del Consejo. Además, se discutirían las medidas a tomar para que los trabajadores de esta casa de estudios firmaran...

[Ver nota completa](#)

## Aprueban reforma laboral sin parche



El pleno de la Cámara de Diputados aprobó con 361 votos a favor y 129 en contra la reforma laboral y reinsertó el voto indirecto para la elección de dirigentes sindicales, eliminó la obligación de entregar a los trabajadores sindicalizados un resumen semestral sobre su patrimonio y suprimió el artículo 388 bis, así como un párrafo del 390, respecto al voto libre, directo y secreto de los contratos colectivos de trabajo. En una sesión de casi cinco horas, el bloque PRI, PAN, PVEM y Nueva Alianza impuso su mayoría sobre el frente PRD-PT-Movimiento Ciudadano, y al final aceptó cuatro de los ocho cambios propuestos por el Senado, modificó dos y rechazó los dos restantes.

[Ver nota completa](#)

## PAN arriesga alianza: PRD



El presidente nacional del PRD, Jesús Zambrano, advirtió que está en riesgo la alianza legislativa que acordaron hace una semana con el PAN para enfrentar al PRI durante el nuevo sexenio. Después de que los diputados federales panistas se sumaron a los priistas para aprobar la reforma laboral, con cambios que el frente PAN-PRD ya había rechazado en el Senado, Zambrano expuso que también está en peligro el bloque que habían pactado para las 14 elecciones estatales del próximo año. Este diario informó ayer que se diluyó en comisiones de la Cámara de Diputados el frente legislativo que venía operando desde el Senado en favor de la transparencia, democracia y rendición de cuentas sindicales.

[Ver nota completa](#)

## Aprueban reforma laboral acotada



Con 258 votos a favor y 236 en contra, el pleno de la Cámara de Diputados aprobó, en lo general y lo particular, una acotada reforma laboral en materia de democracia, transparencia y rendición de cuentas en las grandes cúpulas sindicales del país. El dictamen fue enviado anoche de regreso al Senado de la República para su revisión final, y de inmediato fue turnado a las comisiones para que pueda ser discutido el lunes y pasar al pleno el martes. De los 8 artículos que habían sido reservados por parte del Senado, la Cámara de Diputados avaló 4 relacionados con transparencia sindical; reformó otros 2, y eliminó los 2 restantes...

[Ver nota completa](#)

## Alianza PRI-PAN aprueba reforma



Con el voto en favor de las bancadas de PRI y PAN, la Cámara de Diputados aprobó la minuta de reforma laboral con modificaciones en tres artículos que eliminan la obligatoriedad del voto libre y secreto para elegir a líderes sindicales y la posibilidad de que los trabajadores conozcan un resumen de las finanzas de sus gremios. Los legisladores dejaron fuera también el punto que pedía requisitos para que los sindicatos se hicieran de los contratos colectivos por medio del voto de los trabajadores. El pleno avaló que el Senado envíe, si es necesario, lo aprobado por ambas cámaras al Ejecutivo...

[Ver nota completa](#)

## Con el doble juego de AN, el PRI saca su reforma laboral



El Partido Acción Nacional (PAN) en la Cámara de Diputados secundó al bloque PRI-PVEM-Panal para volver a incluir en la reforma a la Ley Federal del Trabajo (LFT) la elección a mano alzada de los dirigentes sindicales y suprimir el derecho de los trabajadores a decidir qué sindicato los representaría para la firma de un contrato colectivo. También esas cuatro bancadas autorizaron que el Senado pueda publicar la reforma laboral, si en la revisión de la minuta hay nuevos cambios en los artículos 371 y 373; este último obligaba a los sindicatos a entregar información sobre el manejo de las cuotas.

[Ver nota completa](#)

## Aprueban la reforma laboral sin el 388 bis



La Cámara de Diputados aprobó ayer en lo general y lo particular, con 361 votos del PRI, PAN, PVEM y Nueva Alianza a favor, y 129 del PRD, PT y Movimiento Ciudadano en contra, el dictamen de la reforma laboral con modificaciones sustantivas a dos artículos clave y la eliminación de dos más, que inciden directamente a los asuntos de transparencia y democracia sindicales. A las 15:36 horas quedó aprobada la reforma, cuya minuta fue remitida al Senado, con el voto para que ese órgano legislativo, en caso de que lo considere necesario, ordene la publicación de los artículos aprobados por ambas cámaras.

[Ver nota completa](#)

## Reforma laboral, en la última recta



EL PLENO de la Cámara de Diputados aprobó en lo general, por 361 votos del PRI, PAN, PVEM y Panal la minuta que reforma la Ley Federal del Trabajo, cuyo decreto fue devuelto a la Cámara de Senadores para continuar su proceso legislativo tras sufrir modificaciones; 129 legisladores del PRD, PT y MC sufragaron en contra. De acuerdo con el decreto avalado, los artículos 371 y 373, relacionados con la democracia y rendición de cuentas sindical, fueron enmendados para incluir el voto indirecto en la elección de las dirigencias sindicales, y se suprimieron los cambios introducidos en su momento por los senadores del PAN, PRD, PT y MC...

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.26
CETE 91 DIAS	4.50
TIIE 28 DIAS	4.84
TIIE 91 DIAS	4.86
BONO 10 AÑOS	1.62
BONO 30 AÑOS	2.76

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	13.16	13.18
EURO	1.27	1.27
LIBRA E.	1.60	1.60
YEN	79.45	79.50
REAL	2.04	2.05
FRANCO	0.95	0.95

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.60
MEZCLA	94.01
PETRÓLEO WTI	85.18
ORO (LONDRES)	1,717.00
PLATA (LONDRES)	31.70

# Temas Destacados Locales

## Condenan presas – Mural

- Con una lista de decenas de Derechos Humanos violados, el Tribunal Permanente de los Pueblos (TPP) condenó al Estado Mexicano y al Gobierno de Jalisco por construir las presas La Yesca, El Zapotillo e intentar edificar Arcediano.
- Pese a que su resolutorio no es vinculante y sólo tiene un carácter ético, el jurado -integrado por personalidades nacionales e internacionales- concluyó que por la forma en la que se han llevado a cabo esos tres proyectos, el Gobierno ha incurrido en la violación de varias disposiciones internacionales, además de su propia Constitución.
- "Al escuchar los numerosos testimonios relacionados con presas, he podido confirmar que ni la reforma constitucional en materia de Derechos Humanos ni los tratados internacionales firmados y ratificados por México están siendo respetados", expresó ayer Miloon Kothari, integrante del Tribunal y ex relator de la ONU en temas de vivienda.
- Según detalló, en el caso de la Presa El Zapotillo, el Gobierno ha incurrido en la violación sistemática de varios derechos de los pobladores de comunidades como Temacapulín, entre ellos el derecho a la consulta, a la seguridad jurídica, a la seguridad personal, a la vivienda adecuada, a la preservación de su cultura y a la alimentación.
- La instancia internacional recomendó, entre otras cosas, que se cancele de manera definitiva la construcción de dicho embalse, así como la reubicación de los afectados hacia Talicoyunque, además de que se detengan los procedimientos de expropiación que ya han comenzado.

## Gana Mirasierra área del bosque – Mural

- La Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) autorizó el cambio en el uso del suelo de 59 hectáreas de terrenos forestales, colindantes con el Área Natural Protegida Bosque de El Nixticuil-San Esteban-El Diente (Bensedi). De esta manera se estaría permitiendo la urbanización y construcción del fraccionamiento Mirasierra.
- El proyecto completo de Mirasierra, que se prevé se desarrolle en 15 años, estima la urbanización de 350 hectáreas ubicadas en Zapopan, al norponiente de la mancha urbana.
- La autorización de la Semarnat se dio a pesar de la constante denuncia de vecinos que integran el Comité Salvabosque El Nixticuil.
- Ellos advierten que la urbanización de esa Área Natural Protegida tendrá impactos negativos significativos tanto en el polígono protegido como en la cuenca del Río Blanco, pues disminuirán las áreas de infiltración y aumentarán las descargas de aguas residuales.
- Entre otras cosas, el grupo ambientalista denunció ante la Semarnat -con material fotográfico y videográfico incluido- que algunos de los terrenos forestales sobre los que se solicitó el cambio en el uso del suelo, habían sido incendiados en fechas recientes, por lo que de acuerdo con la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, no se podía modificar el uso del suelo.

## Persiste la inequidad en los espacios públicos – El Informador

- La calidad de vida en una ciudad está íntimamente relacionada con sus espacios públicos: banquetas, parques, plazas y vialidades armónicas.
- Sin embargo, el Área Metropolitana de Guadalajara (AMG) ha crecido vertiginosamente en los últimos años sin incorporar los espacios públicos necesarios para evitar que convertirse en un gran dormitorio.
- Según la Segunda Encuesta de Percepción sobre Calidad de Vida del observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos, los

habitantes de la ciudad opinan que no existe municipio a nivel metropolitano que cumpla con los mínimos requeridos en este rubro; por el contrario, queda claro que los espacios públicos son insuficientes en la ciudad y, para agravar el asunto, su distribución tampoco es equitativa.

- En consonancia con el estudio de opinión del observatorio ciudadano, mientras en el municipio de Guadalajara 48% de los habitantes cree que en su demarcación hay acceso suficiente a los espacios públicos, en El Salto —municipio periférico del AMG que ha recibido pocas inversiones— apenas piensa así 25% de los habitantes, mientras que el otro 75% cree que esto empeoró.
- Tlajomulco de Zúñiga, el municipio con más crecimiento demográfico del AMG, es la demarcación que presenta mejor índice en espacios públicos: 49% los considera suficientes.

## Vialidad cuestiona ejecución de obras recientes de la Sedeur – El Informador

- Los dos nuevos túneles de Avenida Vallarta (en Ciudad Granja y Santa María del Pueblito) a pesar de la inversión de 140 millones de pesos, han demostrado no resolver los conflictos viales en la zona, al ser una obra que quedó a medias en la que sólo se concretó una etapa, alrededor de 30% del proyecto original.
- "Nada más pregúntele al secretario de Desarrollo Urbano cuánto le costaron los tunelcitos de Avenida Vallarta, que está colapsada, o sea, por hacer un túnel, quitar semáforos, no garantizas la movilidad, eso ya está comprobado. Ahí está Avenida Vallarta, es un caos vial, no tiene semáforos y es un caos en hora pico", señaló el director de Infraestructura Vial de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT), Ricardo Rivera Alcalá.
- Dijo que es necesario realizar los proyectos completos para resolver los conflictos en las zonas donde se interviene con infraestructura, ya que dejar obras incompletas al ejecutar sólo etapas, genera más problemas vehiculares; en caso similar a los túneles de Vallarta estarán el Nodo Vial ITESO con el retorno El Mante, y el Nodo Vial de Periférico y Juan Palomar y Arias, en los que se dejarán fases pendientes.
- Rivera Alcalá detalló que la SVyT avaló el proyecto completo de Avenida Vallarta, y algunos de los trabajos pendientes del proyecto son resolver movimientos direccionales y apertura de calles.

## Perforan pozos a pesar de supuesta prohibición federal – Milenio Jalisco

- A pesar de que durante la Administración anterior, la Dirección de Agua Potable y Saneamiento de Tepatitlán (Astepa) reiteró que la Comisión Nacional del Agua (Conagua) había prohibido perforar pozos profundos en el municipio, bajo el argumento de que los mantos freáticos necesitaban recargarse, en días pasados se pudo observar maquinaria especial en un predio privado, que hacía maniobras para obtener agua del subsuelo.
- Por tal motivo, se consultó al actual director de Astepa, Enrique Navarro de la Mora, quien explicó que la Conagua ha declarado a Tepa como una zona con bajos niveles en aguas subterráneas, pero como el municipio está dividido en varios mantos, algunos de ellos están valorados en niveles críticos y otros no tanto, por lo que podría ser posible que la federación otorgue permisos de perforación para zonas donde todavía no se detecte un bajo contenido de agua.
- Además, muchas personas, sobre todo desarrolladores de fraccionamientos, tramitaron varios permisos de perforación años antes de que se diera la supuesta veda, por lo que ahora simplemente están haciendo uso de dichas concesiones.

# Ayuntamiento y Política Local

## Acuerdan distribución de comisiones en Congreso local – El Informador

- Los coordinadores parlamentarios del Congreso del Estado empezaron a tomar esta noche acuerdos sobre el reparto de comisiones en la LX Legislatura. Las primeras que se distribuyeron son: Hacienda, Vigilancia y Justicia, para el PRI; Puntos Constitucionales y Responsabilidades, al PAN; Asuntos Metropolitanos le correspondió al Movimiento Ciudadano, y la comisión de Medio Ambiente la tendrá el Partido Verde.
- Más tarde, en una segunda ronda, acordaron que el PRI se quedará con las comisiones de Desarrollo Humano, Asuntos Electorales y Desarrollo Urbano; Acción Nacional con Educación, Higiene y Salud; Movimiento Ciudadano se queda con Participación Ciudadana, en tanto que el PRD de nueva cuenta tendrá, al igual que en la pasada Legislatura, la de Administración, y también la de Gobernación.
- El reparto de las comisiones legislativas se prolongó durante la noche de este jueves. Este viernes habrá sesión plenaria, donde quedarán oficialmente integrados estos espacios de trabajo de la LX Legislatura.

## Carece 'Central Park' de aval – Mural

- El Secretario de Obras Públicas del Ayuntamiento de Guadalajara, Carlos Arias, informó que el desarrollo inmobiliario "Central Park", que se construye frente a un centro comercial en Avenida México, no cuenta con permiso para la preventa de las viviendas.
- Sin embargo, de acuerdo con el personal de las inmobiliarias Citicapital y Lemmus -promotoras del proyecto- hasta el momento se ha vendido alrededor del 50 por ciento de las unidades de vivienda del desarrollo.
- "Están promoviendo la venta de edificios, están anunciando vivienda y hasta locales comerciales. Lo único que sí le puedo decir es que la licencia de construcción no tiene nada que ver con la licencia de preventa que se tiene que otorgar o los permisos de preventa", comentó Arias.
- "No están otorgados de acuerdo con el expediente con el que contamos, para efecto de que ellos empiecen a promover la venta".
- Ante esta situación, indicó que la Dirección de Inspección y Vigilancia se encargará de tomar las medidas correspondientes.
- Arias dijo que el Dictamen de Trazos, Usos y Destinos del complejo -que tendría 21 niveles de altura- lo otorgó el Ayuntamiento en el primer trimestre del 2009, año en que el plan parcial de la zona sí permitía la edificación de vivienda vertical.
- No obstante, acotó que el predio del Rancho San Jorge, donde se edificará el complejo, cuenta con un uso de suelo que permite que se construyan más edificios, por lo que los particulares tendrían que tramitar más licencias.

## Reconoce deuda – Mural

- El Consejo del Poder Judicial del Estado (CJE) presentó ante el Ejecutivo un proyecto de Presupuesto para el 2013 en el que reconoce que tiene adeudos con Hacienda, el IMSS, Pensiones y el Sistema Intermunicipal para los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado (Siapa) que alcanzan los 385 millones de pesos.
- En el documento, los consejeros judiciales piden 265 millones de pesos para pagar el Impuesto sobre Productos del Trabajo (ISPT), pese a que existía un convenio con Hacienda para pagar menos y de forma diferida.
- Quieren otros 75.6 millones de pesos para pagar las cuotas al IMSS que no han sido entregadas al organismo, a pesar de que sí se han hecho los descuentos a los trabajadores.

- A Pensiones del Estado le adeudan 40.3 millones de pesos por concepto de la actualización del factor que todos los organismos deben entregar. Esto debido a que la Ley del Instituto de Pensiones del Estado, aprobada en el 2008, indica que las dependencias públicas deberán incrementar gradualmente el porcentaje del sueldo de sus empleados que se deriva al organismo.
- El capítulo de adeudos del CJE lo cierran 4.3 millones de pesos para el Siapa.

## Emilio propone reducir los espacios plurinominales – Milenio Jalisco

- La iniciativa que envió el gobernador, Emilio González Márquez, al Congreso del Estado no sólo incluye las candidaturas ciudadanas, sino una vía de acceso diferente al Congreso del Estado, dejando sólo cinco espacios para diputados plurinominales.
- El planteamiento del mandatario es que el Congreso se integre con 39 diputados, de los que 20 serían de mayoría. En cuanto a los 19 restantes, plantea que catorce sean por la vía de la primera minoría y otros cinco "plurinominales".
- El reparto que establece actualmente la Constitución del Estado de Jalisco es con 20 diputados de mayoría y los demás se reparten dos "plurinominales" y uno de primera minoría, hasta alcanzar los 19, de manera que hay 13 por la primera vía y seis por la segunda.
- Los diputados plurinominales salen de una lista que registra cada partido político ante el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPCJ), mientras que los de primera minoría son aquellos que obtienen como segundo lugar un mayor porcentaje de votación en la elección directa de sus distritos.
- Para que estos cambios se lleven a cabo, el gobernador propuso que se reformen los artículos 18 y 19 de la Constitución Estatal. En este último, precisa que los espacios de representación proporcional se repartirán primero entre los diputados de primera minoría y posteriormente con los de representación proporcional.

## PRD y MC ven con reservas la reducción de plurinominales – La Jornada Jalisco

- La iniciativa que pretende impulsar la creación de candidaturas independientes, enviada al Poder Legislativo por el gobernador Emilio González Márquez, ha sido recibida con buenos ojos por la mayoría de los coordinadores parlamentarios, sin embargo el tema de la reducción en el número de los diputados plurinominales ha causado cierto escozor.
- "Movimiento Ciudadano (MC) celebra la iniciativa del gobernador.
- El partido ha sostenido que las candidaturas ciudadanas pueden oxigenar la vida pública del estado. Hay que quitarle el monopolio de la representación a los partidos políticos. Estamos completamente a favor de que existan estas figuras", expresó Clemente Castañeda Hoefflich, coordinador de dicha bancada.
- "No le podemos tener miedo (a la diversificación de candidatos).
- El candado de que (las candidaturas) sean únicamente por la vía de los partidos se debe quitar y tenemos que irnos a trabajar un asunto mucho más ciudadanizado.
- Quien quiera En cambio, expresó su respaldo a que estas eventuales candidaturas sean sostenidas con recursos que sean recortados a los partidos políticos.
- En lo que ambos legisladores coincidieron es en que la disminución de diputados plurinominales, que quedaría sólo en cinco, va encaminada a la conformación de un esquema bipartidista en el Congreso del Estado, lo que eliminaría

# Ayuntamiento y Política Local

representaciones minoritarias, algo que, afirmaron, tendrá que ser ampliamente discutido.

- "La disminución de plurinominales es un tema que el PRD tiene claro que sería injusto. El PRI y algunos otros siguen cayendo en la tentación de hacer un bipartidismo, de ponerse de acuerdo y dejar únicamente a dos, y la riqueza de una democracia es precisamente la diversidad", externó el perredista.
- En tanto, el líder de MC consideró que cualquier reforma en este tema tendría que pasar por una redistribución de la geografía electoral. Entrarle, que le entre", fue la postura de Enrique Velázquez González, quien lidera la fracción perredista.
- No obstante, agregaron que habrá que hacer revisiones a algunas partes de la propuesta.
- La iniciativa del Ejecutivo pretende modificar el artículo 13 de la Constitución estatal para dar la posibilidad a los ciudadanos de postularse de forma independiente siempre y cuando presenten un "listado y firmas de ciudadanos que los apoyan, el cual, cuando menos, tendrá que ser equivalente al uno por ciento del padrón electoral". Al respecto, Castañeda Hoeflich consideró que puede ser una medida "engañosa", pues esta cantidad podría resultar excesiva para el cargo de gobernador y mínima en caso de municipios pequeños.

## Daza Mercado, secretario del Congreso – El Informador

- Los coordinadores de bancada del Congreso del Estado acordaron anoche que el nuevo secretario general sea el académico de la UdeG Marco Antonio Daza Mercado, luego de que, durante los primeros ocho días de la LX Legislatura, la titularidad del cargo, que ocupó el priista Manuel Correa Ceseña, fue motivo de especulaciones.
- Los líderes de las fracciones parlamentarias se reunieron anoche y aceptaron el nombre de uno de los tres aspirantes propuestos por el bloque opositor (PAN, Movimiento Ciudadano y PRD).
- Durante las dos primeras semanas de la Legislatura, los diputados y el personal del Congreso dieron a conocer versiones encontradas: según algunas, Correa Ceseña continuaría en el cargo, mientras otras llegaron a indicar que había renunciado a su puesto. Luego vino la disputa entre el PRI, que es la fracción mayoritaria, y el bloque opositor, acerca de los candidatos.
- Ayer, finalmente, se discutió una terna propuesta por el bloque opositor, que incluía a Daza y a Jorge Alatorre Flores, ambos académicos de la UdeG, así como a Édgar Ibarra Morales, director de Recursos Humanos de la Secretaría de Educación Pública.

## La infraestructura cultural es un punto débil de Guadalajara – Milenio Jalisco

- La reunión del presidente de la Comisión edilicia de Cultura del Ayuntamiento de Guadalajara, Salvador Caro Cabrera, con los consejeros del Consejo Estatal para la Cultura y las Artes (CECA) el pasado miércoles, se centró en un intercambio de sugerencias y reflexiones sobre la infraestructura en cuestión de cultura del municipio.
- El representante de Movimiento Ciudadano inició con una intervención donde platicó que la Comisión de Cultura, en conjunto con el secretario de Cultura del Ayuntamiento tapatío, Ricardo Duarte, ha realizado una revisión de los diferentes edificios para el desarrollo, presentación y difusión de las bellas artes, llegando a la conclusión de que su situación "está para llorar", pues aseguró que muchos de los centros culturales, museos y bibliotecas tienen el techo a punto de caer.
- "A los centros culturales, sin excepción, se les está cayendo el techo, también a las bibliotecas; los museos sobreviven por un

ejercicio supra humano de los directivos y los trabajadores municipales", apuntó.

- Señaló, además, que "la política cultural va a funcionar cuando esté al margen de la política".
- Salvador Caro criticó que el de por sí reducido presupuesto para la cultura ha sido destinado a eventos internacionales que no lo necesitan: "Es muy difícil que podamos traer un evento de magnitud internacional con discursos con el Ayuntamiento, porque haría un fuerte contraste con la situación de la cultura de Guadalajara".

## No tienen para aguinaldos – Mural

- Aunque han obtenido los recursos para hacer frente al pago de la nómina, el Ayuntamiento de Tonalá no tiene los más de 40 millones de pesos para cubrir los aguinaldos, reconoció ayer el Alcalde, Jorge Arana.
- "Estamos pasando por el peor momento político y financiero de aquí al mes de diciembre, ahorita les informo, tenemos asegurado con los ingresos propios las quincenas, pero nos falta el aguinaldo, no tenemos ahorita de dónde sacar para el aguinaldo", afirmó Arana.
- "Es la verdad, es la realidad y tendremos que recurrir a un préstamo a corto plazo con el Gobierno del Estado, que nos rescaten o que nos adelanten participaciones del año siguiente para poder pagar el aguinaldo, porque son 50 días y eso es prácticamente dos meses de sueldo".
- Cada mes, el Ayuntamiento eroga 22 millones de pesos en el pago de su nómina, lo que significa que hay un déficit aproximado de 40 millones.
- "No vamos a dejar de pagar los servicios públicos, o sea, no vamos a dejar de pagar la recolección de basura, el alumbrado o los teléfonos, porque eso es básico, determinante y vital, entonces nos hacen falta esos 40 ó 50 millones para hacer frente al mes de diciembre", aseveró el Primer Edil.

## Admite inoperancia – Mural

- El director del Instituto Municipal de la Vivienda de Guadalajara (IMVG), Salvador Delgado Sánchez, reconoció que desde la creación del organismo, no se ha podido consolidar ningún proyecto inmobiliario en el Municipio.
- Sin embargo, el funcionario municipal justificó esta situación al señalar que los factores que les impidieron cumplir con sus objetivos fueron el retraso en la aprobación de los planes parciales, la falta de recursos y el elevado costo de los terrenos que se identificaron para edificar vivienda.
- "Lo primero que nos encontramos es que, efectivamente, los costos de esos terrenos son altos, que es lo que ha impedido que se haga vivienda de interés social, que es la que buscamos nosotros. Además, la normatividad vigente era la del 2003 todavía y no permitía propiamente el crecimiento vertical, que eso es en lo que está basado este programa", dijo Delgado Sánchez.
- "Los planes parciales se pensaban autorizar desde febrero o marzo y se autorizaron hasta el final (de la Administración), entonces eso también no nos permitió el acceso a esto".
- El titular del IMVG detalló que actualmente el organismo cuenta con una plantilla de personal de 14 empleados, de los cuales, únicamente cinco cuentan con un perfil especializado y el resto realiza "labores de apoyo".
- "La estructura es pequeña porque el objetivo para el que fue creado es de que sea un facilitador fundamentalmente para el repoblamiento del Municipio y de que coordinemos la participación de la iniciativa privada con las autoridades municipales para poder favorecer a la comunidad".

## Atascan embajadas de políticos...no de diplomáticos

24 HORAS

En un contexto en el que México tiene mucho menos representaciones en el exterior que otros países pares, casi 30% de las 75 embajadas mexicanas son ocupadas por políticos, panistas o empresarios que no pertenecen al Servicio Exterior de Carrera y que fueron colocados en el cargo en los sexenios panistas.

En total, 19 embajadas están ocupadas por personal ajenos a este cuerpo permanente de funcionarios profesionalizados, encargados de ejecutar la política exterior mexicana y de representar al Estado en el extranjero.

Si bien los nombramientos políticos están previstos en el Artículo 89 de la Constitución y son facultad del Presidente de la República, el número de "foráneos" ha sido mayor que en otros sexenios.

"No estamos en contra de los nombramientos políticos, sino en la cantidad, porque cuando llenas las plazas con nombramientos políticos le estás creando taponés al escalafón del servicio y no pueden ascender. Y el costo real es para el país.

"Las plazas del servicio deben ser para el servicio, somos los mismos que en 1978", asegura uno de los miembros de este cuerpo diplomático.

[Ver nota completa](#)

## Política de EU, riesgo para México: PAN

La Razón

La eventual legalización del consumo recreativo de la marihuana en los estados de Colorado y Washington, Estados Unidos, representa un riesgo serio para la seguridad en México, alertó el secretario de Relaciones Internacionales del CEN del PAN, Rodrigo Iván Cortés Jiménez.

Dijo que se tiene que analizar cuál será la acción diplomática que emprenderá México a este respecto.

Subrayó que el tema no queda sólo en los estados de la Unión Americana, sino que es un asunto binacional que trasciende la frontera México-Estados Unidos

[Ver nota completa](#)

## Arropan panistas a Inzunza

REFORMA

NAUCALPAN.- Representantes de todos los niveles del panismo estatal y de diversos municipios cobijaron ayer la candidatura del ex diputado Jorge Inzunza a dirigir el Comité Directivo Estatal del PAN.

Unos 450 militantes, entre ex dirigentes del partido, ediles, ex Alcaldes y funcionarios de municipios como Atizapán, Coacalco, Huixquilucan, Naucalpan, Tlalnepantla y Toluca, entre otros, se dieron cita anoche en la nueva sede panista para expresar su apoyo al registro de Inzunza como candidato.

En el evento estuvieron presentes el ex diputado Gustavo Parra, el ex Alcalde José Luis Durán, el Alcalde electo por Atizapán Pedro Rodríguez, la diputada federal Adriana González Carrillo, Astolfo Vicencio y Víctor Guerrero, fundadores del PAN, además de Javier Paz y Noé Aguilar, ex dirigentes panistas.

"Tenemos la motivación de que el partido vuelva a tomar el rumbo, queremos ser un partido que vuelva a estar conectado con la sociedad, que retome sus principios y valores y que esta caída libre que ha tenido el partido en el Estado de México en los últimos años se pueda revertir con un Comité Directivo Estatal comprometido con los valores y doctrinas del partido", dijo Inzunza en entrevista.

El aspirante señaló que trabajará por la unidad partidista.

"Yo creo que el PAN se ha desvinculado mucho de la sociedad sobre todo en el Estado de México, hoy ocupamos la posición 26 de los 32 estados de la República en cuanto a porcentaje de votación, es una caída muy fuerte, existen causas de esta caída, hay situaciones que nos han llevado a este estado y que hay que cambiar", dijo...

[Ver nota completa](#)

## Frena veto de AN relevo de ministros

REFORMA

La Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) se quedó, por el momento, sin la designación de sus dos nuevos ministros, como consecuencia de la falta de acuerdos entre las bancadas del PAN y PRI en el Senado.

Ninguno de los seis candidatos propuestos en las dos ternas enviadas por el Presidente Felipe Calderón alcanzó la mayoría calificada para sustituir en el cargo a los ministros Salvador Aguirre Anguiano y Guillermo Ortiz Mayagoitia, quienes concluyen su periodo el 30 de noviembre.

Los senadores del PAN prácticamente "vetaron" la candidatura de Manuel Baráibar Constantino, considerado como el favorito del PRI para sustituir a Ortiz.

En la reunión a puerta cerrada previa a la sesión, los panistas cuestionaron el perfil del magistrado, quien exoneró en 2005 a Raúl Salinas, acusado por el homicidio de José Francisco Ruiz Massieu y, en 2010, al Obispo de Ecatepec, Onésimo Cepeda, acusado de fraude procesal.

El PRD también se sumó al rechazo, por lo que el PRI no logró los votos suficientes para sacar adelante el nombramiento.

"Tengo datos para decir que el PRI está apoyando (al) magistrado Manuel Baráibar. No hay acuerdo y todo apunta a que puede no haberlo", dijo el coordinador perredista, Miguel Barbosa.

La negativa para apoyar al magistrado fue comunicada por los coordinadores del PAN y PRD, Ernesto Cordero y Barbosa, a su homólogo del PRI, Emilio Gamboa, durante una cena privada -en Las Lomas que se extendió hasta las primeras horas de ayer.

[Ver nota completa](#)

## Será el PAN oposición consecuente, pero firme: Lozano

El Financiero

El senador Javier Lozano lamentó las críticas de quienes pretenden "romper" la unidad del bloque que formó el PAN con la izquierda en el Senado de la República "o de aquellos que le apostaban al fracaso".

Incluso celebró que hay Partido Acción Nacional para rato y advirtió que será "oposición consecuente, pero también firme y cohesionada para lo que haga falta".

En su cuenta de Twitter festejó que se haya aprobado la reforma laboral y aseguró que se haya cumplido el cometido de agregarle el contenido sindical.

"Afortunadamente logramos el voto libre y secreto; rendición de cuentas y transparencia quedará en la reforma. Se mantuvo la iniciativa preferente y no hubo tal congeladora" resaltó el panista.

Sin embargo, lamentó que el artículo 388 Bis -que permitiría conocer contratos colectivos a los trabajadores no haya sido aprobado por la Cámara de Diputados.

Ante las críticas que recibió por parte de usuarios por sus comentarios, el exsecretario del Trabajo aclaró después que "fue el Revolucionario Institucional quien hace unos días dijo no a la transparencia, rendición de cuentas y democracia en ambas cámaras"; pero destacó que, pese a que votó seis de los ocho artículos aprobados en el Senado, se salvó el apartado del tema sindical. "El PAN fue el único que apoyó la reforma laboral y más la parte sindical. El PRI sólo quería la reforma y el PRD lo sindical" insistió.

Por su parte, el dirigente nacional del PAN, Gustavo Madero guardó un inusual silencio en las redes sociales, ya que es frecuente su reacción antes estos temas.

Su último mensaje lo publicó el pasado miércoles y en él pidió a la gente que no se dejara engañar: "Que no te engañen: el PAN votará la reforma laboral que incluirá la transparencia sindical y el voto libre y secreto para elegir dirigencias." Por la noche el Comité Ejecutivo Nacional informó que será hasta este viernes...

[Ver nota completa](#)

## Si no hay acuerdo en Washington, México lo resentirá – El Informador

- México debe de estar atento a lo que ocurra en Estados Unidos durante noviembre y diciembre. Ya pasadas las elecciones en las que Barack Obama se reeligió como presidente del vecino país del Norte, viene un tema que se antoja complicado: el económico.
- El presidente de Estados Unidos tendrá que negociar con un Congreso dividido la ampliación del techo de endeudamiento para evitar caer en un precipicio fiscal. El hecho de que los republicanos controlen la Cámara de Representantes, y que los demócratas hagan lo propio con el Senado, hace pensar en los conflictos políticos para dar salida a este trámite.
- Israel Macías López, jefe de la academia de Economía de la Universidad Panamericana, opina que esta previsión es la razón por la cual han caído las acciones en Wall Street por dos días consecutivos, es decir, desde la victoria de Obama ante el republicano Mitt Romney.
- Aunque el doctor en Economía por The Johns Hopkins University cree que al final de cuentas el techo de endeudamiento será ampliado, también habla de las consecuencias que lo contrario traería para México, pues el país recibe gran impulso desde el exterior; para muestra, 80 por ciento de las exportaciones del país van hacia Estados Unidos.

## Inflación de México se modera a 4.6% en octubre – El Informador

- La inflación de México dio en octubre una primera señal de desaceleración tras cinco meses de ascenso, lo que dejó al mercado con la sensación de que el Banco Central no necesitará subir las tasas de interés.
- Desde el máximo de 4.77% que había tocado en septiembre, el índice anualizado del precios se moderó a un 4.6% hasta el final del mes pasado, según el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi).
- La tasa anual resultó menor que el 4.66 por ciento esperado por analistas en un sondeo de Reuters gracias a la baja en los precios de la telefonía móvil y algunos bienes agropecuarios como la naranja, la papa y el aguacate.
- "El choque de los alimentos perecederos se está revirtiendo y el golpe de los precios del huevo, tras el brote de gripe aviar, alcanzó un pico y debería comenzar a revertirse en el corto plazo", dijo Alberto Ramos, de Goldman Sachs.
- La aceleración en los precios de los últimos cinco meses estuvo prácticamente concentrada en el pollo, el huevo, la carne de res y el tomate, por factores considerados "transitorios" por el Banco Central. Por su parte, Agustín Carstens, mencionó hace unos días, que podría ser necesario un aumento en la tasa clave de interés si la inflación volvía a acelerarse y contaminaba los precios de más productos.

## Cofetel: no hay marcha atrás en las licitaciones – El Occidental

- Existe capacidad de la Cofetel para sacar adelante los procesos de licitación y hay que ver que sean eficientes y efectivos para la industria, por lo que no hay marcha atrás en los procesos de bases para licitación, afirmó el comisionado de la Comisión Federal de Telecomunicaciones (Cofetel), Gonzalo Martínez Pous.
- Explicó que no deben ponderar los criterios económicos por encima del valor social y las zonas marginadas, por lo que la Cofetel debe garantizar que esto se dé en tiempo y forma sin privilegiar ningún aspecto. Como el miembro más antiguo en la Cofetel, expuso: "estamos, trabajando en diversas propuestas para dejarlas en tiempo óptimo para dar continuidad a los

procesos y será la próxima administración la que otorgue las nuevas concesiones, no obstante los juicios de amparo existentes, que no impiden el avance que se tiene". En el marco de la 54 Semana de Radio y Televisión, el funcionario aseguró que se trabaja a paso firme en tiempo y forma y no se da marcha atrás, simplemente, dijo, la revisión de documentos tan complejos lleva su tiempo y hay que tener certeza de que el trabajo está bien hecho. Se tienen que contemplar criterios jurídicos y económicos, la calibración de aspectos técnicos, las ponderaciones a la perfección para tener la certeza de que está bien hecho el trabajo de los diversos participantes en los procesos. El compromiso es trabajar de manera prioritaria en las bases de licitación para radio y televisión, con bases, mecanismos, fórmulas y ejercicios de ponderación, lo que lleva tiempo, lo importante es que se trabaja con documentos completos que funcionen adecuadamente.

## Abre Pemex la venta de aceites y lubricantes – El Occidental

- Petróleos Mexicanos (Pemex) dio a conocer que abrirá a la libre competencia el mercado de aceites y grasas lubricantes en todas las estaciones de servicio en el país en beneficio del consumidor. De este modo, Pemex y Mexicana de Lubricantes terminan de mutuo acuerdo con la exclusividad de venta de estos productos. "Cada franquiciatario, independientemente de los productos marca Pemex, podrá comercializar libremente los productos y establecer un esquema comercial con cualquier proveedor o fabricante de aceites que cuente con el registro ante Pemex Refinación, el cual se encuentra disponible en la página [www.franquiciapemex.com](http://www.franquiciapemex.com)", recalcó la petrolera mexicana a través de un boletín. Indicó que a partir del próximo 20 de noviembre se iniciará la recepción de solicitudes de registro por parte de las empresas interesadas en comercializar sus productos en las casi 10 mil estaciones de servicio en el territorio nacional. "Cabe resaltar que Pemex Refinación continuará cumpliendo, en los términos vigentes, con los contratos de todos sus clientes que adquieren sus aceites básicos para la elaboración de grasas y aceites lubricantes", puntualizó la paraestatal.

## Arrancan programa para exportar artesanías – El Occidental

- Arrancó en México un programa para la exportación de artesanías de microempresarios de distintas regiones del país, con el cual se proyecta vender más de un millón de piezas individuales en 2013, según informes dados a conocer en la Secretaría de Economía (SE).
- En el marco de una conferencia de prensa efectuada en la sede de la SE en la capital mexicana, se dio a conocer la alianza entre esta dependencia y la compañía de venta de productos mexicanos por internet en Estados Unidos (EU), Alegreea, así como con la empresa de paquetería Fedex, a fin de llevar al mercado estadounidense las artesanías de microempresarios mexicanos, a precios mejores a los que ofertan actualmente en el país y sin cobrarles comisiones.
- Sobre la cantidad de artesanías que podría llegar a exportarse, el coordinador general del Programa Nacional de Financiamiento al Micro Empresario (Pronafim), Luis Antonio Ascencio Almada, dijo en entrevista: "yo creo que el año entrante en piezas individuales vamos a poder vender más de un millón de piezas de artesanía al mercado de Estados Unidos". Tras explicar que el programa no tiene nombre y es una plataforma comercial, subrayó que el nombre que se tiene que posicionar es el de Alegreea, porque es donde los compradores tienen que ir y es un programa de apoyo a la exportación para el microempresario.

[Cúpula](#) / Mural

CON DESVENTAJA JUGARON ayer los diputados del PRI ante el bloque opositor formado por el PAN, el PRD y Movimiento Ciudadano, para la elección del secretario general y la integración de sus comisiones. **BASTA CON VER LOS RESULTADOS:** el secretario general del Congreso será el director de Contaduría de la UdeG, Marco Antonio Daza, y la Comisión de Administración la presidirá el PRD, vía la diputada Celia Fausto.

LOS MISMOS PRIISTAS ADMITEN que co-metieron errores como creer que por controlar casi todas las esferas de gobierno, sobre todo el estatal, podrían tomar decisiones por el resto sin antes preguntarles, y que se las respetarían.

SU SOBERBIA los llevó a descuidar el canal de comunicación con Raúl Padilla ante la ausencia del Gobernador electo, Aristóteles Sandoval, y comenzaron a repartirse los puestos sin consultar a este personaje.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

**Humo blanco** La Junta de Coordinación Política del Congreso se reunió ayer por la noche y el bloque lunamielero (PAN-MCPRD) acordó que propondrá ante el pleno a Marco Antonio Daza Mercado para ocupar el cargo de secretario general y sustituir así a José Manuel Corre a Ceseña, quien hace más de 21 días que no asiste a laborar pese a que la ley le obliga a seguir en el puesto hasta que sea nombrado un nuevo secretario. Hasta ahora los coordinadores parlamentarios del bloque opositor se precian de lograr los acuerdos necesarios para mantener un extraño equilibrio en el Congreso, donde el partido mayoritario no lleva mano para todo.

**Alfaro feliz** Anda muy contento Enrique Alfaro por este bloque opositor contra el PRI. Así es la política, ya que hace apenas unos meses despotricaba contra esos partidos, particularmente contra el PRD. Habrá que ver qué dice cuando la alianza se rompa, si es que llega a suceder porque los lunamieleros juran y perjuran que es para siempre.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

**Burocracia.** Pues resulta que la Comisión Especial Temporal para el Análisis, Revisión y Cotejo del Patrimonio del Congreso de Jalisco simplemente se dedicará a hacer la labor de sabueso en lo que respecta a la revisión de los recursos físicos, materiales y humanos del Poder Legislativo. La Comisión elaborará un informe que se supone dará a conocer en poco menos de 30 días y dirá adiós a su papel en la escena del Poder Legislativo. A la postre, el informe quedará en manos de los integrantes del Comité de Administración, que a su vez lo turnará a los miembros de la Comisión de Responsabilidades, que para ese entonces estará conformada a capricho de los diputados, perdón, conforme a derecho, para luego ver qué harán con dicho informe.

**:Sorpresa.** Por lo pronto, la presidenta de la susodicha Comisión, Fabiola Loya Hernández, del partido Movimiento Ciudadano asegura que la Comisión de Responsabilidades del Congreso Estatal

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

El tema de la deuda pública de Jalisco apasiona a Martín Mendoza, este economista egresado de la UdeG, que hace 26 años inició como sacacopias su carrera profesional en la Secretaría de Finanzas, hasta que se hizo su titular el 15 de octubre de 2010. Por eso ayer, apalancado en toda esa experiencia, defendió con vehemencia la contratación de créditos que ha hecho el gobierno de su jefe Emilio González Márquez, y que con casi 12 mil millones de pesos, lo convierten en el gobernador que más ha endeudado a Jalisco. El secretario acepta que si al gobierno estatal se le cargan las deudas municipales y las de instancias descentralizadas como el SIAPA o la Universidad de Guadalajara de las que el Ejecutivo es aval, la deuda de Jalisco llega a 26 mil 700 millones de pesos, pero exige que se resten esos montos y se acentúe que la deuda directa es de 15 mil 786 millones de pesos. Para Mendoza, el hecho de que hayan recibido la entidad con sólo poco más de 4 mil millones de deuda, y la hayan subido a dos dígitos en miles de millones de pesos, lejos de preocuparle le enorgullece: "Con 11 mil millones de pesos que contratamos potencializamos 50 mil millones de pesos de infraestructura", y "las calificadoras de riesgo nos han certificado con 'A +, (estable)', cuando el año pasado éramos 'A +, (con perspectiva negativa)', la de hoy es mejor calificación. Incluso habría otros muchos que ya quisieran tener una A, ya no una A+. Entonces Jalisco es de los mejor calificados, está en el lugar 14 de endeudamiento en el país. Jalisco es de la entidades que aplica sólo el 2.5 de su presupuesto al servicio de deuda".

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

A Leoluca Orlando, alcalde de Palermo, famoso por su batalla contra la mafia, de lo que le gusta hablar es de filosofía. Es abogado y profesor, pero sobre todo un activista que terminó siendo alcalde, sin dejar de ser todo lo demás: sigue yendo a una primaria de Palermo a dar clases una vez por semana; sigue siendo un gran promotor de la cultura de la legalidad y todos los días se plantea "qué voy a hacer hoy para acabar con la mafia". El planeamiento de Leoluca suena sencillo; de hecho lo es, como todas las ideas profundas. La delincuencia común se mueve en dos ejes: fuera y contra. Está fuera del sistema establecido y está contra el sistema establecido: no busca pertenecer a la institución que ofende; al contrario: sabe que el policía es su enemigo, que el juez nunca estará de su lado, que lo que hace va contra las leyes, y desde ahí hace lo que hace. La mafia, por el contrario, se mueve en el eje dentro y contra: es parte del orden establecido, se alimenta del propio sistema, busca controlar al policía, al juez, al político, al comerciante, tiene una lógica territorial y sobre todo cultural. La delincuencia común ejerce una violencia funcional; la mafia ejerce una violencia identitaria. Esto es: la mafia se apropia de los valores de una comunidad y los pervierte. La mafia está en los negocios y pervierte los códigos de la empresa; la mafia está en las iglesias y pervierte los sistemas de creencia, etcétera. La mafia gana cuando ha logrado penetrar las principales estructuras de una sociedad, pero fundamentalmente aquellas que generan cultura, en el sentido más amplio de la palabra.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Con el cierre de la semana podrían quedar integradas las nuevas comisiones en el Congreso de Jalisco, las que permitirían que los diputados locales sesionaran y empezaran a trabajar de manera organizada y productiva, para hacer algo en beneficio de la sociedad. Los nuevos legisladores tendrán que ser sumamente escrupulosos, al mismo tiempo que valientes y honrados, para estar dispuestos a pagar los costos políticos de decisiones que son ineludibles y duras, si pretenden, como han jurado, limpiar la imagen del Congreso, que se encuentra en la profundidad de un pozo de inmundicias. Los nuevos legisladores están obligados a adelgazar la nómina de empleados y a reducir en forma razonable, sensata y honesta, los desproporcionados ingresos de los que han venido disfrutando los diputados locales, que más que la justa retribución por un trabajo, tienen todas las características de un saqueo impúdico de los recursos que los ciudadanos les han confiado. Por testimonios de personas que en diferentes épocas han desempeñado alguna función en el Congreso de Jalisco, es posible saber que al inicio de la década de los años 80 había al servicio de la Legislatura local menos de 100 trabajadores. Veinte años después -en pleno clima de alternancia-, en el cierre del siglo 20, los empleados del Congreso de Jalisco llegaron a ser poco más de 200.

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

POR LO VISTO la Comisión Federal de Competencia y la Carabina de Ambrosio sirven pa' lo mismo: ¡para nada!

COSA DE VER lo que está pasando con las "condiciones" que impuso la Cofeco a la fusión de Televisa y TV Azteca a través de Iusacell.

EN JUNIO la Comisión estableció que si las televisoras impedían por medio de recursos jurídicos la licitación de la tercera cadena de TV abierta, la sociedad en Iusacell tendría que ser disuelta y una de las dos tendría que comprar la participación de la otra.

ADEMÁS se les aplicaría un multón equivalente al 10 por ciento de los ingresos de cada empresa.

PESE A ESO los de Grupo Azteca, fieles al estilo que los caracteriza para hacer negocios, siguen chicanando en tribunales para boicotear la migración a la televisión digital... lo que obviamente pega a la licitación de la tercera cadena.

SU ARGUMENTO es que no pueden renunciar a ejercer derechos constitucionales...

[Trascendió](#) / Milenio

Que en San Lázaro, las reformas pasan, se escuchó decir al líder de los diputados del PRI, Manlio Fabio Beltrones.

Y es que, después de tantos tumbos, los diputados enviaron al Senado la reforma laboral con moño rojo y una nota que decía: publíquese ya y no se devuelva.

Por cierto, la operación política en San Lázaro desintegró el recién nacido bloque opositor PAN izquierdas. A ver cuándo se vuelven a juntar.

Que una vez confirmada la visita de Enrique Peña Nieto a Washington, el 28 de este mes, su equipo cabildea con los estadounidenses los temas que tratará con Barack Obama.

Desde la Casa Blanca piden que las pláticas se centren en seguridad y migración, mientras que del lado mexicano se quiere incluir libre comercio y derechos humanos.

Que en Los Pinos se vio ya este jueves al general Roberto Miranda...

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL PASADO lunes la Comisión Federal de Telecomunicaciones, que preside Mony de Swaan, realizó una sesión privada (en lo oscurito, pues), para debatir qué determinación se asumirá sobre la licitación de nuevas señales de televisión, a lo que se comprometió el gobierno del presidente Felipe Calderón. Nos dicen que el balance fue que nadie, salvo al parecer De Swaan, quiere avanzar en este camino, que irrita a los barones de la tele. El contingente de los obsequiosos es encabezado por Gonzalo Martínez Pous, quien busca congraciarse con las televisoras para pelear la presidencia de la Cofetel. El grupo de don Gonzalo tiene otro as bajo la manga: licitar señales pero sólo de manera regional, para evitar el surgimiento de una nueva cadena nacional. El resto de los integrantes navega en el disimulo: Alexis Milos no da color, Ernesto Gil Elorduy hace lo que le dice el PRI, que hasta ahora supone apoyar a las televisoras, lo mismo que José Luis Peralta, otro subordinado.

## COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Cómico resultaría, si no fuera tan trágico: el PAN y el PRD lograron la hazaña de que una presunta y muy cacareada alianza de seis años contra el autoritarismo y por la democracia durara en realidad solamente ocho días. Con Gustavo Madero y Jesús Zambrano al frente, esos partidos anunciaron con aires épicos que le harían ver al Revolucionario Institucional que no será el dueño del país durante el sexenio encopetado. Pero ayer, en San Lázaro, el de blanco y azul acabó haciendo la sabida mancuerna histórica con el de tres colores y el del sol azteca terminó chamaqueado, utilizado para arreglos finales a los que ni lo juntaron y tempranamente exhibido en su impericia aprovechable por los verdaderos jefes legislativos, que parecen dos pero en realidad son solamente uno. La reportera Georgina Saldierna dejó constancia (en La Jornada del uno del presente mes) de los descomunales propósitos...

[La historia en breve](#) por Ciro Gómez Leyva / Milenio

"El triunfo de la televisión sobre Twitter fue sorprendente", sentenció ayer Slate Magazine, revista virtual especializada en política, negocios y tecnología. Se refería a la noche del martes, al Election Day en Estados Unidos. Hay tres indicadores, a mi parecer, muy útiles para afinar discusiones sobre el convulsionado momento del periodismo, la televisión, las nuevas tecnologías, las nuevas audiencias. \*Pese a que en las horas de mayor audiencia (el prime time de la televisión, entre las ocho y once de la noche) se llegaron a registrar 327 mil 452 tuits por minuto, la velocidad estuvo en la televisión. Fue especialmente CNN con su "pantalla de los mapas fantásticos", manejada por el periodista John King, la que marcó la pauta en el avance de los resultados. La vieja tv, subraya Slate Magazine, fue más rápida que las imberbes redes sociales.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

La Cámara de Diputados aprobó ayer la reforma laboral. El voto en lo general estaba definido de antemano. El acuerdo entre el PRI y el PAN garantizaba la aceptación del paquete. En lo particular la contienda fue mucho más cerrada, pero no tanto como se había pensado. El debate más intenso fue el que tenía que ver con la exclusión del dictamen de los artículos 388 bis y 390 que el PAN y los partidos de izquierda querían reponer. La propuesta para incluirlos nuevamente en el dictamen quedó empatada en la Comisión del Trabajo la noche del miércoles 7 de noviembre. Ayer el pleno decidió sobre el mismo tema. Un total de 258 diputados votaron en contra de discutir la reposición mientras que 236 lo hicieron a favor. La verdad es que el margen fue más amplio de lo que se pensaba ya que el PRI, el Partido Verde y Nueva Alianza tienen sólo 251 votos en la Cámara. Algún panista votó con ellos.

[Ventana](#) por José Cárdenas / Excélsior

¿Usted está a favor o en contra de legalizar la marihuana? Le hago la pregunta porque dentro del cúmulo de informaciones derivadas de la contienda electoral estadounidense destaca una que tiene mucho que ver con México. Me refiero a la legalización del consumo de marihuana, con fines recreativos, aprobada por una mayoría de votantes (55%) en Colorado y Washington —no confundir con la capital de Estados Unidos—. En Oregón, la propuesta no pasó... por poquito. "Se trata de una victoria para todos aquellos que pensamos que este gravísimo problema debe resolverse más con políticas de educación y salud públicas", comenta el analista Leo Zuckermann. La noticia sienta un precedente. Obliga a replantear el tema de la prohibición de la marihuana, más allá de moralismos. Cada vez más voces exigen un debate sobre el cambio de estrategias relativas al consumo de drogas.

[Campos Elíseos](#) por Katia D' Artigues / El Universal

Bien dicen que el amor es eterno... mientras dura. En esa frase podría resumirse la brevísima alianza de los partidos de izquierda: PAN-PRD-Movimiento Ciudadano, contra el bloque priísta y del Partido Verde. Ayer se acabó en los hechos. Con 361 votos a favor (PRI, PAN, PV y Panal) se aprobó la reforma laboral. En contra votaron los 129 diputados del PRD y PT. La mayoría determinó que no se metieran en este paquete, los artículos 388 bis y 390, con los cuales, se dejaba a criterio del trabajador decidir qué sindicato los representaría al momento de firmar su contrato colectivo de trabajo. Y ya de que los sindicatos entreguen a sus agremiados el estado de sus finanzas, mejor ni le cuento. Tampoco pasó. ¿Y qué quedó de la unanimidad con la que se aprobó la reforma en el Senado Pues al menos en el recuerdo en las crónicas y notas periodísticas. Si es que alguna vez llegó a suceder.

# Cartones

NACIONALES

## MILENIO Reséndiz



LOCALES

## MILENIO Diario Jalisco Falcón



## REFORMA Calderón



## MURAL

### Josel



## La Jornada Helguera



## MURAL

### La Resortera

